限制或禁止市场准入!

旅游领域严重失信者将受联合惩戒

侵害旅游者合法权益、发生重大安全 事故、破坏旅游目的地文物古迹……旅游 经营者及其从业人员在旅游领域发生严重 失信行为,将受到限制或禁止市场准入、 限制融资和消费等联合惩戒措施。

根据国家发展改革委 4 日对外公布的《关于对旅游领域严重失信相关责任主体实施联合惩戒的合作备忘录》,为加快推进旅游诚信体系建设,加大旅游领域严重失信行为惩戒力度,国家发展改革委、人民银行、文化和旅游部等部门就针对旅游领域严重失信相关责任主体实施联合惩戒措施达成一致意见。

根据备忘录,联合惩戒的对象为文化 和旅游部根据相关法律、法规、规章及规 范性文件等有关规定公布的存在旅游严重 失信行为的相关责任主体,包括旅行社、 景区以及为旅游者提供交通、住宿、餐 饮、购物、娱乐等服务的经营者及其从业 人员。

旅游领域严重失信情形包括:旅游经营 者和旅游从业人员因侵害旅游者合法权益受 到行政机关罚款以上处罚的: 旅游经营者发 生重大安全事故,属于旅游经营者主要责任 的;旅游经营者和旅游从业人员因侵权、违 约行为损害旅游者合法权益,被人民法院判 决承担全部或者主要民事责任,或拒不执行 法院判决的: 旅游经营企业主要负责人和旅 游从业人员因侵害旅游者合法权益,被人民 法院判处刑罚的; 旅游从业人员在执业过程 中, 因扰乱公共交通工具秩序、损坏公共设 施、破坏旅游目的地文物古迹、违反旅游目 的地社会风俗等行为, 受到行政处罚或法院 判决承担责任的; 旅游经营者和旅游从业人 员侵害旅游者合法权益,造成严重社会不良 影响的; 旅游经营者和旅游从业人员违反法 律法规的其他情形。

根据备忘录,联合惩戒措施包括:限制或禁止失信当事人的市场准人、行政许可;对失信当事人加强日常监管,限制融资和消费;限制失信当事人享受优惠政策、评优表彰和相关任职等。

江西宜春等3地因环保督察"表面 整改"等问题被生态环境部约谈

□据新华社报道

近期生态环境部专项督察发现,重庆石柱县、广西玉林市、江西宜春市3地中央环保督察整改不力、自然保护区生态环境破坏等问题突出。4日,生态环境部集中约谈3地党委或政府主要负责人。

国家环境保护督察办公室副主任刘长根指出,石柱县水磨溪湿地自然保护区具有重要的生态价值。石柱县 2009 年制订工业园区建设意见及控制性详细规划,违规侵占自然保护区土地 5045 亩,占保护区总面积 20.9%。工业园区建设不仅大幅改变保护区原有地形地貌,严重破坏地表植被,损害自然生态系统,且基本成为烂尾工程,给当地经济社会发展带来负担。

刘长根说,对督察组指出的问题,石柱县委和政府不是下力气推动违规项目清理退出,而是采取对自然保护区"痩身"的办法应对整改,甚至今年3月仍在设法调减自然保护区范围。

他介绍,玉林市为给博白县云飞嶂风 电场项目和人工经济林建设让路,对那林 自然保护区确界时,擅自将大面积生态公 益林和天然林调出保护范围,拟使保护区 面积削减 87.7%。有关部门要求重新修改 确界方案,玉林市仍于今年 3 月再次提出 方案,拟削减 86%的保护区面积。"消极 应对中央环保督察整改要求,性质恶劣。"

中央环保督察反馈后, 玉林市 2017 年需完成的南流江污染治理项目均未完成。今年一季度, 南流江干流玉林市境内水质全线下降至劣 V 类。同时, 玉林市 2017 年底前应建成投运 47 个乡镇污水处理厂, 有 13 个未建成投运,已投运的普遍运行不正常。

刘长根提出,2016年7月督察组交办的宜春市远大化工异味扰民问题,至今未彻底解决,企业卫生防护距离内又在新建居民住宅;瓷土企业扬尘污染问题,现场抽查4家企业,均未达到整改要求。

"宜春市'表面整改'问题突出。"他说,宜春市的问题还包括:纳入整改方案的宜丰工业园7家铅酸蓄电池企业废水零排放要求均未落实到位;江西长新电源长期利用雨水渠超标外排含铅废水,在厂区违法填埋含铅污泥约200吨。全市预拌混凝土企业应在2016年底前落实扬尘污染防治措施,宜春市于今年2月上报完成整改,但督察发现,62家混凝土搅拌站仅有15家完成整改

记者注意到,此前生态环境部约谈的多为政府负责人,约谈地方党委并不多见,但此次石柱县委书记蹇泽西也坐上约谈席。他表示,当地已成立整改小组,将按要求落实整改。玉林市、宜春市负责人也表示,诚恳接受约谈,确保整改措施落实到位。

四川绵阳侦破一特大制贩毒案

摧毁跨省制贩毒通道

□据新华社报道

近期,四川省绵阳市公安局成功破获 一起特大制贩毒案,摧毁了一条辐射川、 鲁、沪、吉四省份的地下制贩毒通道。

2016年11月初,绵阳市公安局禁毒缉毒支队三大队在工作中得到线索——男子杨某贵长期在绵阳城区贩卖冰毒,交易频繁。侦查发现,他贩卖的毒品主要来自重庆男子杨某。杨某在绵阳已经建立了一个贩毒圈,涉及下线10余人,他的毒品来自绵阳女子赵某莉。种种迹象显示,这是一起涉及全国四省六市,错综复杂的制贩毒案。

侦查中,警方发现赵某莉的男友熊某 成准备出资伙同前狱友姜某在遂宁选址制 毒,准备将制成的毒品卖往山东青岛,同 时还发现,赵某莉快递出的毒品一路畅 通,没有留下任何蛛丝马迹。

专案组决定兵分两路展开侦查:一路奔赴成都、遂宁等地锁定熊某成、姜某等人的制贩毒情况;另一路继续侦查赵某莉毒品的流向情况。侦查员化装成快递员进入绵阳某快递公司,发现赵某莉每次都将毒品交给快递员罗某邮寄,并额外支付一笔费用作为好处费,这样她的"货物"就可以不用开包检查,甚至可以不过安检口直接快递。

警方在成都、遂宁、上海、绵阳等地布控实施抓捕,将姜某与其手下何某,熊某成、赵某莉和其他团伙成员一网打尽,共抓获犯罪嫌疑人17人,缴获冰毒6.5公斤、麻古9.8克、液态冰毒15.7公斤、麻黄素23.2公斤,捣毁制毒窝点2处。并联合邮政部门对涉案的快递公司处以20万元的罚款。目前,该案犯罪嫌疑人全部移送检察机关提起诉讼。

剑指过度融资

银行业联合授信新规出台

□据经济参考报报道

为抑制多头融资、过度融资行为,有效防控重大信用风险,中国银保监会日前印发《银行业金融机构联合授信管理办法(试行)》,并部署开展试点工作。

办法规定,在3家以上银行业金融机构有融资余额,且融资余额合计在50亿元以上的企业,银行业金融机构应建立联合授信机制。对在3家以上的银行业金融机构有融资余额,且融资余额合计在20亿元至50亿元之间的企业,银行业金融机构可自愿建立联合授信机制。

办法要求,符合组建条件企业的债权银行业金融机构应组建联合授信委员会。联合授信委员会根据企业经营和财务情况测算其承债能力,与企业协商一致后共同确认联合授信额度,并监测联合授信额度使用情况。对处于预警状态企业的新增融资,要求银行业金融机构采取更加审慎严格的信贷审批标准、风险管控措施和风险缓释手段。

银保监会有关部门负责人表示,在防控重大信用风险方面,联合授信机制有助于强化银行间信息共享,抑制银行之间因信息割裂导致的授信不审慎,压缩企业多头融资的制度空间,有效防范企业超出其偿债能力的融资。

"不同银行对风险的把控力度不一样,做贷款的方式和角度也不同,这就存在很大的风险隐患。"一家股份制银行人士表示。他解释,企业贷款时缺少一个协调机制,信贷不仅非常集中,多头融资和过度融资也很容易出现。在过度授信和多头授信的情况下,一旦市场流动性紧张,这类企业风险暴露的概率就比较大。

所谓联合授信,是指拟对或已对同一企业 提供债务融资的多家银行业金融机构,通过建 立信息共享机制,改进银企合作模式,提升银行 业金融服务质效和信用风险防控水平的运作机 制。近年来,企业多头融资、过度融资的问题在 中国日趋突出,产生风险隐患。少数企业过度融 资也挤占了稀缺的金融资源,降低了资源配置 效率。

据介绍,此次办法建立了成员银行协议、银企协议、联席会议制度等运作管理框架;确立了企业进入风险预警状态后,银行业金融机构的风险应对和处置机制;明确了对违规企业和违规银行业金融机构的惩戒措施等。

针对联合授信机制会否对企业融资行为产生严重影响,上述负责人表示,按照办法规定的标准,应建立联合授信机制的企业数量不足中国全部企业的千分之一,绝大多数企业不受影响。

"跨时空联跑"践行绿色公益



在世界环境日来临之际,一万余名志愿者在北京、河北、福建、海南、广东等地的 200 余座城市发起"拾荒慢跑"活动。活动参与者带上可降解垃圾袋,在慢跑时清理行进路线中的垃圾,达到健身和保护环境的双重目的。图为志愿者在北京奥林匹克公园参加活动新华社发

工行上海分行经营快贷正式上线

近日,F实业公司法人代表通过手机银行自助申请工行"经营快贷",成功到账20万元贷款资金,成为获得工行上海分行首笔经营贷款支持的幸运儿,整个操作过程不到1分钟。

工行上海分行负责人介绍, "经营快贷"是工行践行"诚信经营、信用可贷"小微普惠金融服务理念的又一次崭新尝试。只要诚信经营,在工行结算流水正常,符合工行个体工商户、小微企业主准人条件,就有机会获得最高100万元的信用贷款支持。

"经营快贷"产品覆盖的客户群体广泛,包括在工商银行有经营结算数据的个

体工商户和小微企业主个人;担保方式为信用,无需任何其他担保措施,额度最高可达100万元;还款方式灵活方便,可选择到期一次性还本付息、按月还息到期还本、按月还本付息等多种方式。客户可在手机银行自助办理、全程无人工审批干预、资金一分钟内到账,贷款随借随还等优势,以最大限度满足小微企业"短、小、频、快"的资金需求。在产品推广期内,年化利率低至5.6%。

多年来,工商银行始终秉持以客户为中心的理念,积极开展金融创新。此次为小微企业主定制的经营快贷产品,将能有效缓解其资金方面的燃眉之急。